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Godina snažnih iskoraka: HKOIG u središtu zakonodavnih promjena i 
razvoja struke

Hrvatska komora ovlaštenih inženjera geodezije (HKOIG) od početka godine intenzi-
virala je aktivnosti koje potvrđuju njezinu ključnu ulogu u digitalizaciji i razvoju geo-
detske struke u Hrvatskoj. Kroz niz inicijativa i aktivnog sudjelovanja u zakonodavnim 
promjenama, Komora nastavlja biti oslonac stručnjacima i partner državnim instituci-
jama u unaprjeđenju sustava za cijelu struku.
Jedna od ključnih novosti koju je HKOIG predstavila jest povezivanje SDGE sustava s 
ePoštom – korak koji znatno pojednostavljuje i modernizira komunikaciju s korisnicima 
i institucijama. Ova integracija, prikazana kroz jasna četiri koraka, omogućuje bržu i 
učinkovitiju komunikaciju, a može pozitivno utjecati i na smanjenje administracije i 
mogućnosti pogrešaka, te na sigurnost podataka.
U središtu pozornosti cijele struke bile su i izmjene Zakona o državnoj izmjeri i katastru 
nekretnina. Komora je organizirala niz edukacija kako bi pomogla stručnjacima da se 
upoznaju s izmjenama i dopunama Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina, ali 
i o njegovoj praktičnoj primjeni u području izrade, pregleda i potvrđivanja geodetskih 
elaborata.
Upravo su ovakve edukacije važan korak u osiguravanju kvalitetne i točne primjene 
zakonskih promjena, a to su prepoznali i polaznici edukacija na čak pet lokacija.
Još jedan važan iskorak zabilježen je tijekom savjetovanja o izmjenama Zakona o ko-
masaciji poljoprivrednog zemljišta, gdje su prijedlozi koje je HKOIG iznijela uvaženi i 
usvojeni. Komora je u svom očitovanju naglasila važnost ovih izmjena za učinkovitiju 
i pravedniju provedbu komasacija, koje smatra ključnim projektima za unaprjeđenje 
poljoprivredne proizvodnje i na taj način doprinijela poboljšanju zakonodavnog okvira 
za komasaciju.
Usvojeni su sljedeći prijedlozi Komore:
	Očuvanje poljoprivrednih površina u privatnom vlasništvu – Komora je predložila 

da se u slučajevima kada je Republika Hrvatska sudionik komasacije, zemljište za 
zajedničke i opće potrebe najprije osigura iz zemljišta u vlasništvu države, a tek 
potom iz zemljišta drugih sudionika.

	Ublažavanje uvjeta za suglasnost vlasnika – Komora smatra da trenutačni uvje-
ti još uvijek predstavljaju prepreku za provedbu komasacije, osobito u područjima 
gdje nema velikih poljoprivrednika. Predloženo je da se smanji postotak suglasnosti 
vlasnika poljoprivrednog zemljišta, kao i površinski prag potreban za pokretanje po-
stupka, kako bi se omogućila provedba i u sredinama s manjim i brojnijim posjedni-
cima.

	Pojednostavljenje izrade PIR-a – Komora je predložila da se pojednostavi postupak 
izrade Prijedloga idejnog rješenja komasacije, što je izmjenama i usvojeno.
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Uz stručni i zakonodavni angažman, HKOIG je tijekom godine bila prisutna i u 
širem profesionalnom kontekstu – kroz obilježavanje važnih datuma i sudjelovanje 
u događanjima koja okupljaju inženjersku zajednicu te promoviraju ulogu geodetske 
struke u suvremenom društvu. Naime, Komora je bila aktivna na obilježavanju 25 go-
dina pet inženjerskih komora, a istaknut je i Svjetski dan geodeta. 
Prilikom svečane proslave 25 godina pet inženjerskih komora, naglasak je stavljen na 
zajednički cilj – jačanje stručnih standarda, unapređenje zakonodavnog okvira i njegov-
om usklađivanju s mogućnostima koje donose nove tehnologije. Obljetnica je bila prilika 
za osvrt na postignuto, ali i poticaj za jačanje suradnje među inženjerskim strukama.
Na Svjetski dan geodeta, koji se obilježava 21. ožujka, Komora je istaknula kako je 
geodezija upravo 2025. godine konačno prepoznata kao zasebna djelatnost u Naciona-
lnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD), što je iznimno važno za struku jer jasno definira 
status geodetskih djelatnosti, ali i omogućuje bolju vidljivost geodetskih aktivnos-
ti u statističkim analizama, preciznije planiranje obrazovnih programa i dodatno 
usklađivanje pravnog okvira s međunarodnim standardima. Također, istaknula je i 
važnost kvalitetnog i stručnog obavljanja geodetskih djelatnosti, ali i važnost edukacije 
za korištenje novih tehnologija.
Komora je najavila i 18. simpozij ovlaštenih inženjera geodezije, koji će se održati od 22. 
do 25. listopada 2025., u Bolu na Braču. Tema ovogodišnjeg simpozija je “Geodezija – 
regulirana djelatnost 2050”. Simpozij pruža platformu za razmjenu znanja, iskustava i 
inovacija među stručnjacima iz područja geodezije i geoinformatike, kao i za raspravu 
o aktualnim temama i izazovima s kojima se struka suočava. I ove nas godine sto-
ga očekuje prikaz niza stručnih radova, trendova i uspješnih praksi iz struke, panel 
rasprave te dijalog s predstavnicima državnih institucija. Održavanje simpozija dopri-
nosi razvoju struke i osigurava da ovlašteni inženjeri geodezije budu u korak s najnovi-
jim trendovima i tehnologijama u industriji.
Svim ovim aktivnostima, HKOIG potvrđuje svoje višedimenzionalno djelovanje – od za-
konodavnog rada do promocije struke – čime jača svoju ulogu u oblikovanju budućnosti 
geodezije u Hrvatskoj. Komora svojim kontinuiranim radom, uključivanjem u procese 
donošenja zakona i poticanjem tehnološkog razvoja potvrđuje svoju ulogu predvodnika 
promjena u geodetskoj struci. Uz snažnu suradnju s članovima i ostalim dionicima, 
Komora nastavlja graditi mostove između tradicije stručnosti i budućnosti digitalne 
preciznosti – u interesu struke i društva u cjelini.
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